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διανοητική πρόκληση βασισμένη στη νουβέλα του Άλαν Λάιτμαν.

«Τα όνειρα του Αϊνστάιν», μια παράσταση βασισμένη στη νουβέλα του Άλαν 
Λάιτμαν θα παρουσιαστεί στο θέατρο του Νέου Κόσμου από τις 24 Φεβρουαρίου σε 
σκηνοθεσία Ελένης Βλάχου.
Γραμμένο το 1993 από τον συγγραφέα και φυσικό Άλαν Λάιτμαν, «Τα όνειρα του 
Αϊνστάιν» είναι ένα κείμενο-εικόνα για το τι είναι ή τι θα μπορούσε να είναι ο 
χρόνος. Ένας υπάλληλος γραφείου ευρεσιτεχνιών, ο νεαρός Αϊνστάιν, 
προσπαθώντας να ολοκληρώσει την έρευνά του για τη σχετικότητα, μοιράζεται με 
τον φίλο του Μπέσσο τα όνειρά του δίνοντας στο χρόνο άπειρες διαστάσεις. 
Φανταστείτε έναν κόσμο όπου οι άνθρωποι ζουν μόνο για μία ημέρα. Φανταστείτε 
έναν κόσμο, όπου ο χρόνος είναι κυκλικός και η ζωή επαναλαμβάνεται χωρίς 
σταματημό. Έναν κόσμο όπου ο χρόνος έχει τρεις διαστάσεις, όπως και ο χώρος. 
Έναν κόσμο όπου όσο πιο ψηλά βρίσκεσαι, τόσο πιο αργά κυλάει ο χρόνος. Έναν 
άλλον όπου ο χρόνος κυλά ανάποδα. Όπου ο χρόνος είναι αίσθηση, όπως η γεύση ή 
η ακοή. Όπου ο χρόνος διαφέρει από γειτονιά σε γειτονιά, έναν κόσμο όπου οι 
άνθρωποι ζουν για πάντα. Ο χρόνος είναι ο “ανώτατος άρχων”, δεν είναι όμως 
απόλυτος. Είναι σχετικός.
O σκηνοθέτης της παράστασης αναφέρει χαρακτηριστικά: «Κάπου διάβασα ότι “αν 
έχεις δει τον ουρανό ένα οποιοδήποτε βράδυ, έχεις καταφέρει να δεις πίσω στο 
χρόνο”. Κάποια από τα αστέρια που κοιτάζουμε είναι ήδη νεκρά. Το φως τους 
χρειάζεται χιλιετίες για να φτάσει σε εμάς κι έτσι η εικόνα που βλέπουμε σήμερα, 
δείχνει πώς ήταν κάποτε όχι πώς είναι τώρα. Αυτή η σκέψη οδηγεί εύκολα στο 
παράλογο του χρόνου. Φιλόσοφοι και επιστήμονες συμφωνούν ότι “μπορούμε να 
αναγνωρίσουμε το χρόνο αλλά δεν τον καταλαβαίνουμε”. Είτε είναι στο μυαλό μας 
είτε είναι κάτι υπαρκτό, ο χρόνος βρίσκεται παντού στην καθημερινότητά μας, 
συχνά σαν τύραννος άλλοτε όμως ως ο καλύτερος γιατρός».

Σκηνοθεσία: Ελένη Βλάχου. Παίζουν: Κωνσταντίνος Δαλαμάγκας, Αλκιβιάδης 
Μπακογιάννης, Αγγελική Παναγιωτοπούλου. Θεατρική Ομάδα ΟΜΟΡΟΣ

Info: Θέατρο Του Νέου Κόσμου, Δώμα (Athens). Από 24/02/2017 Έως 09/04/2017.
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